
Итоговая контрольная работа за курс физики 10-11 классов 

профильный уровень 

 

Демонстрационный  вариант 

 

Константы  

число   = 3,14 

ускорение свободного падения на Земле g = 10 м/с
2
 

гравитационная постоянная G = 6,7·10
–11

 Н·м
2
/кг

2
 

универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К) 

постоянная Больцмана k = 1,38·10
–23

 Дж/К 

постоянная Авогадро NА = 6·10
23

 моль
–1

 

скорость света в вакууме с = 3·10
8
 м/с 

коэффициент пропорциональности в законе Кулона k = 

0
πε4

1
= 9·10

9
 Н·м

2
/Кл

2
 

модуль заряда электрона (элементарный  

электрический заряд)  e = 1,6·10
–19

 Кл 

постоянная Планка h = 6,6·10
–34

 Дж·с 

 

Соотношение между различными единицами 

температура 0 К = – 273С 

атомная единица массы 1 а.е.м. = 1,6610
–27

 кг 

1 атомная единица массы эквивалентна 931,5 МэВ 

1 электронвольт 1 эВ = 1,610
–19

 Дж 

  

Масса частиц  

электрона 9,110
–31

кг  5,510
–4 

а.е.м. 

протона 1,67310
–27

 кг  1,007 а.е.м. 

нейтрона 1,67510
–27

 кг  1,008 а.е.м. 

  

Плотность  подсолнечного масла 900 кг/м
3
 

воды 1000 кг/м
3
 алюминия 2700 кг/м

3
 

древесины (сосна)   400 кг/м
3
 железа 7800 кг/м

3
 

керосина   800 кг/м
3
 ртути 13600 кг/м

3
 

 

Удельная теплоемкость  

воды 4,210
 3
  Дж/(кгК) алюминия 900 Дж/(кгК) 

льда 2,110
 3
 Дж/(кгК) меди 380 Дж/(кгК) 

железа 460  Дж/(кгК) чугуна 500 Дж/(кгК) 

свинца    130 Дж/(кгК)   

     

Удельная теплота  

парообразования воды 2,310
 6
 Дж/кг 

плавления свинца 2,510
 4
 Дж/кг  

плавления льда 3,310
 5
 Дж/кг  

 
Нормальные условия:     давление   10

5
 Па,  температура  0С 

 

Молярная маcса    

азота 2810
–3

  кг/моль    кислорода 3210
–3

  кг/моль 

аргона 4010
–3

 кг/моль    лития 610
–3

 кг/моль 

водорода 210
–3

 кг/моль    молибдена 9610
–3

 кг/моль 

воздуха 2910
–3

 кг/моль    неона 2010
–3

 кг/моль 

гелия 410
–3

 кг/моль    углекислого газа 4410
–3

 кг/моль 

    

 

 



Часть 1 

 

При выполнении заданий части 1 в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами 

задания (А1–А17) поставьте знак «» в клеточке, номер которой соответствует номеру 

выбранного вами ответа. 

 

  
 

 

    
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 

А1 

А2 

А3 

А4 

А5 

А6 



 
 

 
 

 
 

 
 

А11.   

 
1) 0 

2) 1 

3) 2 

4) 4 

 

 
 

 

 
 

А7 

А8 

А9 

А11 

А10 

А12 



 
.   

 
 

 
 

 
1) 4,09 

2) 6,81 

3) 5,45 

4) 1,36 

 

 
 

 
 

А13 

А14 

А15 

А16 

А17 



 
 

 

Часть 2 

 

Ответом к каждому из заданий В1–В2 будет некоторая последовательность цифр. Эту 

последовательность надо записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего 

задания без пробелов и каких-либо символов, начиная с первой клеточки. Каждую цифру 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.   

 

В1. В результате перехода спутника Земли с одной круговой орбиты на другую его центростремительное ускорение 

уменьшается. Как изменяются в результате этого перехода радиус орбиты, кинетическая энергия спутника и период 

обращения вокруг Земли? 

 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

 

1) увеличивается  

2) уменьшается 

3) не изменяется 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться. 

 

 

Радиус орбиты Кинетическая энергия 

спутника 

Период обращения 

вокруг Земли 

   

 

В2. 

 

 



 
 

 

 

Часть 3 

 

 

Полное правильное решение каждой из задач С1–С3 должно включать законы и формулы, 

применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также 

математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости, 

рисунок, поясняющий решение.  

 

 

С1.  

 
 

С2.  

  
 

С3.  

  
 

 

 


